

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Guido Ernst (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

### Situation des Schulsports in Rheinland-Pfalz

Die **Kleine Anfrage 1154** vom 3. Januar 2008 hat folgenden Wortlaut:

1. Wie hoch ist der Unterrichtsausfall im Fach Sport im Schuljahr 2007/2008 in der berufsbildenden Schule (getrennt nach Berufsschule und beruflichen Wahlschulen) im Verhältnis zum Unterrichtsausfall in anderen Fächern (absoluter und prozentualer Unterrichtsausfall)?
2. Wie haben sich die Unfallzahlen im Schulsport im Jahr 2006 entwickelt (nach Schularten getrennt)?

Das **Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 25. Januar 2008 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Unterrichtsversorgung der berufsbildenden Schulen im Fach Sport im Schuljahr 2007/2008 ist der nachstehenden Übersicht zu entnehmen.

Schulart	Soll-Stunden	Differenz Soll/Ist	Prozentteile des nicht erteilten Unterrichts	
			Sport	allgemein
Berufsschulen	1 358	700	51,5 %	7,6 %
Wahlschulen	2 361	334	14,2 %	5,9 %

Zu Frage 2:

Nach Angaben der Unfallkasse Rheinland-Pfalz haben sich die Unfallzahlen im Schulsport im angefragten Zeitraum wie folgt entwickelt:

Unfallart	Absolute Zahlen	Prozentualer Anteil
Pausenunfälle	16 746	23,4 %
Sportunfälle	31 799	44,6 %
Unfälle während des Unterrichts (außer Sport)	15 125	21,6 %
Sonstige	7 805	10,4 %

Doris Ahnen  
Staatsministerin

